



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В Совете Федерации – Геннадий Макин

Вчера губернатор Воронежской области Алексей Гордеев своим Указом назначил депутата областной думы Геннадия Макина представителем в Совете Федерации Федерального Собрания РФ от правительства Воронежской области. Днём ранее указом Алексея Гордеева были досрочно прекращены полномочия члена Совета Федерации, экс-губернатора Владимира Кулакова.



Кандидат в мастера спорта по боксу.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Имя нового сенатора от Воронежской области хорошо знакомо в нашем регионе. Родившийся в 1957 году, свою трудовую деятельность Геннадий Макин начал токарем на Линейном тракторном заводе. А с 1976 года практически вся его жизнь связана с Воронежской областью. После учёбы в педагогическом институте Макин несколько лет был на комсомольской работе. Затем прошёл практически все ступени хозяйственной и административной лестницы – от директора совхоза до первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия РФ. Последние 12 лет в статусе вице-президента ОАО «Московский Индустриальный банк» возглавлял Воронежское региональное управление этого банка.

Инвестиции банка в экономику региона и активное участие в решении различных социальных проблем заметно сблизил Геннадия Макина с губернатором Алексеем Гордеевым, с которым он познакомился ещё в годы работы в Минсельхозе РФ. По мнению аналитиков, этот тандем двух опытных и авторитетных хозяйственников и политиков сможет положительно повлиять на дальнейшее экономическое и социальное развитие области.

Семеноводству нужен ревизор

Возобновить практику аттестации семеноводческих хозяйств намерены с будущего года в департаменте аграрной политики Воронежской области. Сегодня лишь единичные из них выполняют установленные требования. А полным циклом подготовки семян на сегодня может похвастаться, пожалуй, только лишь ЗАО «Павловская нива». По словам первого заместителя руководителя департамента Александра Кнасова, нередко семеноводством пытаются заниматься хозяйства, получившие необходимый пакет документов, но не имеющие ни материально-технической базы для этого, ни специалистов достаточной квалификации.

Полигон принимает отходы

Вчера в Семилукском районе состоялось открытие нового полигона твёрдых бытовых отходов. Строительство велось в рамках Соглашения, заключённого между правительством Воронежской области, администрацией городского округа город Воронеж и ООО «Каскад». Выход на проектную мощность предприятия ожидается в январе следующего года. В планах ООО «Каскад» – возведение мусоросортировочного завода. В рамках второй и третьей очереди запуска проекта планируется строительство второго и третьего полигонов твёрдых бытовых отходов.

«Воронеж многонациональный»

Сегодня в Воронежском государственном академическом театре драмы им. А. Кольцова состоится заключительный концерт первого областного фестиваля художественных коллективов и исполнителей «Воронеж многонациональный», приуроченный ко Дню народного единства. В нём примут участие лауреаты зональных фестивалей «Воронеж многонациональный», представители правительства Воронежской области, органов местного самоуправления, Национальной палаты при губернаторе Воронежской области, Общественной палаты Воронежской области.

Счётчики повернули вспять

Отмена перехода на зимнее время заставила поновляться многих жителей страны, которые установили двухтарифные приборы учёта электроэнергии, по-разному считающие стоимость услуги в дневное и ночное время. Так, электросчётчики указов об отмене перехода на зимнее время не знали и самостоятельно на него перешли. Вернуть же всё назад стоит денег, а если оставить всё как есть, то платить придётся всё равно больше, хоть и немного. Между тем некоторые компании взяли бесплатно перепрограммировать счётчики населения. Что же делать остальной, большей части владельцев таких аппаратов, пока неизвестно.

Распутать «греческий узел»

Греческое правительство поддержало идею своего премьера Йоргоса Папандреу о проведении референдума по оказанию стране финансовой помощи. Такой шаг греческого премьера вызвал волну возмущений стран Евросоюза. Финансовые рынки уже охватили паника. Результаты референдума предсказать нетрудно: 70 процентов греков не одобряют урезания бюджетных расходов, которые предусматривает международная помощь. Таким образом, Греция окажется на грани дефолта, отставки правительства, выхода из еврозоны, что чревато дестабилизацией во всём Евросоюзе.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1022665 За текущий месяц 10527
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Следующий номер выйдет 8 ноября.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР

Для здоровья глубинки

С места события | В селе Новожиловинное Рамонского района после капитального ремонта вновь открылась участковая больница

Наверное, это событие было бы совсем заурядным и не привлекло бы наше внимание, если бы не одно обстоятельство. А именно то, что участковая больница, когда-то являющаяся палочкой-выручалочкой для сотен и тысяч селян с их большими и маленькими болячками, во многих местах закрываются безвозвратно и безнадежно. Подобные примеры есть, пожалуй, чуть ли не в каждом районе области, да и в соседних областях.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Возможно, такая участь ждала и больницу в Новожиловинном – больно уж неприглядными стали в ней помещения, да и само здание, служившее когда-то правлением колхоза, заметно обветшало. К тому же медицинское оборудование ухаживало своим происхождением в середине прошлого века.

Но в Рамон распустили иначе. Для нас иметь участковую больницу в Новожиловинном – это вопрос огромной социальной значимости, – говорит глава администрации Рамонского района Виктор Логвинов. – Ибо она обслуживает, помимо Новожиловинного, практически всё наше Задонье – это Сомовское, Скляевское, Русско-Гвоздівское, Большеверейское, Павловское и другие сельские поселения. Во-вторых, для людей старшего возраста психологически бывает важно лечиться недалеко от дома. На ремонт участковой больницы навалились всем миром. Часть средств, благодаря поддержке губернатора, выделил областной бюджет, часть – районный. Значительную нагрузку взяли на себя и местные



Цветы в руках у главного врача Татьяны Ерёмченко – это к добру.

предприятия – «Гермес-Агро», ООО «Меловка»...

В итоге прежнюю «земскую» больницу не узнать. Достаточно сказать, что в обновлённых кабинетах и палатах сегодня всё новое – и мебель, и оборудование, и инструменты. В каждой палате – тепло и уют. Работает здесь и дневной стационар. Одним словом, всё для здоровья глубинки.



Фото Михаила ВЯЗОВИЧЕВА

Изъявить волю сможет каждый

Вчера состоялась пресс-конференция, на которой председатель избирательной комиссии Воронежской области Владимир Селянин и секретарь избиркома Алексей Панков проинформировали журналистов о ходе избирательной кампании всех уровней.

Валерий КАЗАНОВ

Владимир Селянин отметил, что совсем скоро она перейдёт в новую стадию: 5 ноября начнётся предвыборная агитация кандидатов в депутаты Государственной думы РФ в СМИ, а 14 ноября двери откроют территориальные участковые избирательные участки. В Воронежской области, кроме федеральных выборов, пройдут дополнительные выборы депутата областной думы по одномандатному избирательному округу №20 (он включает в себя Новоусманский и Каширский районы). На депутатский мандат претендуют четыре человека.

Также состоится 12 кампаний по выборам в органы местного самоуправления. По словам Владимира Селянина, на выборах будет сделано всё, чтобы в них

смогли участвовать граждане-избиратели с ограниченными физическими возможностями. А таких у нас более 200 человек. Кроме того, предусмотрено два избирательных участка – это в областном центре и Борисоглебске, для того, чтобы своё политическое волеизъявление могли высказать люди без определённого места жительства. Кстати, как заметил председатель избиркома, в списке одной из региональных партий, участвующих в выборах в Госдуму, есть кандидат и из этой социальной группы. Секретарь избиркома Алексей Панков проинформировал журналистов о не-

Обречены прирастать урожаем

Сельское хозяйство | Вопросы роста производства сельхозпродукции, доступности продовольствия обсуждались в рамках Третьего агропромышленного форума

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Знаковым событием для Третьего агропромышленного форума в Воронеже стало поступившее несколькими днями ранее сообщение о появлении семимиллиардного жителя нашей планеты. Это значит, что роль и востребованность производства продовольствия будет с каждым годом увеличиваться. По словам доктора сельскохозяйственных наук, профессора ВГАУ Владимира Шевченко, Воронежская область, используя имеющийся потенциал, должна ежегодно производить 4-5 миллионов тонн зерна. И мы уже брали этот уровень. Сегодня достигнута такая показательная планка: урожай проблем и, прежде всего, в селекции и семеноводстве, восстановлении плодородия земель. Именно об этом шла речь на конференции, которая проходила

в рамках форума, а также в ходе нескольких «круглых столов».

Когда у нас говорят о продовольственной безопасности, то, как правило, имеют в виду самообеспечение продуктами питания, уменьшение зависимости от импорта. Но другая сторона – экономическая доступность продовольствия. Может быть, даже переизбыток зерна, мяса, овощей и фруктов, но отдельным слоям населения они могут быть недоступны или малодоступны. Решить эту задачу можно совместными усилиями государства и сельхозтоваропроизводителей. По словам директора Евразийского центра продовольственной безопасности Сергея Киселёва, необходимо взять на вооружение зарубежный опыт, да прямая поддержка сельского хозяйства дополняется через социальную поддержку населения, стимулирующую приоб-



Идёт разгрузка закладных деталей.

По реке и суше

Событие

На площадку Нововоронежской АЭС-2 доставлены закладные детали транспортного шлюза для энергоблока №2.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Закладные транспортного шлюза на площадку сооружения Нововоронежской АЭС-2 (генеральный проектировщик и генподрядчик - ОАО «Атом-энергопроект») привезены водным путём: из Петрозаводска (производитель - ЗАО «Петрозаводскмаш») по Онежскому озеру, Волго-Баттйскому каналу, по Волге и Волго-Донскому каналу в Калач-на-Дону. Здесь их погрузили на автотранспорт и доставили непосредственно на строительную площадку НВ АЭС-2. Транспортировка осуществлена с соблюдением всех требований промышленной и экологической безопасности.

Диаметр наружной закладной составляет 10, внутренней – 8 метров. Вес деталей – более 40 тонн. Элементы относятся к локализующим системам безопасности АЭС, поэтому к ним

предъявляются специальные требования. Закладные детали проходят жесткий, включая рентгеновский и ультразвуковой, контроль на всех стадиях изготовления. На площадке сооружения НВ АЭС-2 также будет проведен входной контроль.

Закладные транспортного шлюза монтируются на внутренней и наружной защитных обочках реакторного здания с отметки + 24 метра до отметки + 31 метр. Посредством их формируется коридор для доступа в помещение гермозоны реакторного здания. После этого к закладным деталям будет крепиться транспортный шлюз, представляющий собой герметичную камеру и предназначенный для транспортировки оборудования во время эксплуатации энергоблока.

Закладные транспортного шлюза для первого энергоблока, доставленные в июле прошлого года, уже смонтированы на внутренней защитной обочке. Транспортные шлюзы для первого и второго энергоблоков будут доставлены в Нововоронеж в навигацию 2012 года.

ПОГОДА
Воронежский гидрометеорологический центр
АВТООТВЕЧНИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков, туман; ветер западный, умеренный; температура +5...+10.

4 ноября по области – облачно с прояснениями, без осадков; ветер северо-западный, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью 0...+5, при прояснениях до -4, днём +4...+9.

5 ноября по области – переменная облачность, без осадков; ветер северный, умеренный; температура ночью -1...+4, днём +1...+6.

ВАЛЮТА
\$ 30.6830
€ 42.1431

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1022665 За текущий месяц 10527
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>



Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 3 по 9 ноября:
4, пятница (пик с 6 до 8 часов)
7, понедельник (пик с 9 до 11 часов)
9, среда (пик с 18 до 20 часов)
Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

О культуре дискуссии

Александра ГЛУХОВА,

доктор политических наук, профессор ВГУ

Чем ближе заветная дата 4 декабря, тем оживленнее становится политическая жизнь в России. И дело не только в появившихся на улицах городов и сёл билбордах, портретах и транспарантах. На подходе период агитации – основной, с моей точки зрения, элемент избирательной кампании, когда у её главного арбитра – телезрителя появляется реальная возможность оценить силу аргументов каждого из претендентов за контроль над законодательной властью, и поддержать тех из них, кто выглядит более уверенным на поле политических сражений.

На днях представители основных участвующих в выборах политических партий, кроме «Единой России», определились с тематикой предстоящих теледебатов и с распределением эфирного времени на основных телеканалах. Либерал-демократы намерены обсуждать проблемы злоупотреблений в ЖКХ и неупорядоченной миграции, создающей немало болезненных проблем как для приезжих, так и для принимающего социума. Наблюдатели обратили внимание на то, что лозунги партии Владимира Жириновского типа «Русские, жёстче взгляд!» практически на грани националистического флага и любую другую партию за подобные намерения, скорее всего, сняли бы с выборов. Однако ЛДПР уже неоднократно сходит с рук эта и подобные лозунговые волюнтеризмы, что само по себе также весьма показательно. Кому-то Владимир Вольфович и удобен, и полезен.

Представители «Справедливой России» заявили о том, что для них приоритетной темой станет крайне несправедливое распределение доходов: децильный коэффициент, т.е. разрыв в доходах между 10 процентами самых богатых и 10 процентами самых бедных россиян, только по официальным данным, является 15-кратным, а по неофициальным – практически в два раза больше. И это действительно крайне болезненная проблема, вызвавшая целую волну протестных выступлений практически по всему миру. К сожалению, на официальном уровне она старательно замалчивается, хотя в реальности лежит в основе многих социальных противоречий и беспорядков, включая печально известные события на Манежной площади.

«Яблоко», неожиданно вернувшись из политического небытия, поставило в центр предстоящих теледебатов проблему коррупции и отделения бизнеса от власти. В бой партию поведёт сам Григорий Явлинский, в последнее время заметно снизивший не только политическую, но и вообще публичную активность. В его лице соперники, и прежде всего «Единая Россия», получат очень сильного оппонента: риторические способности Явлинского давно и хорошо известны.

Коммунисты поведут борьбу за возвращение народу природных богатств и контроль за их использованием – тема, приобретающая в последнее время новые краски в связи хотя бы с пресловутой Фишкартой (картой рыбака), предполагающей платное использование водоёмов для рыбалки.

От «Единой России» комментариев и предложений не последовало, хотя именно «партия власти», обеспечивавшая поддержку всем инициативам исполнительной вертикали, включая президента и премьеря, должна представить о них публичный отчёт и парировать возражения и претензии оппонентов. Особенно это справедливо для нынешней ситуации, в которой партию ведёт на выборы сам Президент Дмитрий Медведев, всегда охотно и непринуждённо общавшийся с аудиторией и продолжающий разнообразить формы такого общения.

Вместе с тем в полемике последних дней просматриваются не совсем благородные ходы. В частности, правящая партия утверждает, что она все эти годы занималась конкретными делами, тогда как оппоненты занимались демагогией и ничем хорошим и практического не сделали. Ресурс правительства или полномочия губернаторов, возглавляющих региональные списки, позволяет записывать их достижения (подлинные или мнимые) в актив «Единой России». К сожалению, в той же тональности выдержаны и последние выступления премьера и президента, заклеившего неназванных врагов прозвищем «бездельников», «политиканов, которые сами ещё ничего не сделали, но пытаются уминать по любому поводу», «сторонних наблюдателей, которые ждут милости от природы».

Такая логика, однако, весьма уязвима. Мало того, что далеко не всё, что делается или уже сделано, заслуживает безоговорочного одобрения, но и несделанного ещё также очень много. В одних случаях потеряно время, в других растрочены огромные средства, за которые никто не хочет отчитываться. Странно было бы приписывать эти недостатки представителям оппозиции. Действующая власть естественным образом несёт ответственность за всё, что происходит в стране, а происходит в ней не только приятные, но и неприятные вещи, о которых глава государства также неоднократно высказывался.

Аргумент «А вы-то что хорошего сделали?» оправдан в рамках полемики двух или нескольких политических групп, находящихся в примерно схожих условиях и относительно недавно взявших на себя ответственность за страну, рвавшихся один и те же проблемы и добившихся или, напротив, не добившихся определённых результатов.

Но в России это условие отсутствует, поскольку одна политическая группа более десяти лет обладает монополией на власть. Уже в силу этого обстоятельства оппоненты не могут разделить с нею имеющиеся достижения, но одновременно не несут ответственности за её неудачи и провалы, например, за рост коррупции, участвовавшие техногенные катастрофы, ошибочные кадровые или концептуальные решения и т.п. Следовательно, попытка связать компетентность оппонента с наличием либо отсутствием у него практического опыта государственного управления (а речь идёт именно об этом) в российских условиях является вполне демагогическим приёмом. Он переключает внимание аудитории на личность критика и уводит в сторону от сути озвученных претензий. Но критика, между прочим, часто бывает не только бесполезной, но и содержательной вне зависимости от того, кто именно высказывает те или иные предложения. Превентивный отказ слушать тех, кто «ничего хорошего не сделал» (по принципу «сам дурак»), не только не способствует прояснению многих сложных проблем, но и раскалывает общество, вместо того, чтобы обеспечивать его консолидацию, не говоря уже о том, чтобы прививать последнему культуру дискуссии как одну из главных демократических добродетелей.

Не существует лучшего способа продемонстрировать перед критиками своё превосходство в опыте, в понимании ситуации, в компетентности, чем прямые дебаты. Однако этот формат традиционно игнорируется первыми официальными лицами в России. За 12 лет ни Владимир Путин, ни Дмитрий Медведев ни разу не вступили в открытый спор с политическими оппонентами. Все их ответы критикам были и остаются опосредованными, что заметно лишает их необходимой убедительности.

С другой стороны, оппозиция также должна вести себя более конструктивно: не только осуждать и разоблачать, причём по одним и тем же лекалам, но и предлагать альтернативу, убеждать в её продуманности и преимуществах. К тому же её представителям также есть что рассказать о добрых свершениях, каковых на местном уровне делается немало, но широкой публике они почему-то неизвестны. Разумеется, масштаб практических дел оппозиции несопоставим с тем, что может себе позволить – особенно в предвыборный год – «партия власти», но ведь и ресурсы сторон несравнимы. Кроме того, инициативы в разработке тех или иных законов, запросы, внесённые по адресу различных компетентных органов, также являются важными слагаемыми деятельности парламентской оппозиции. Вместе с тем нужно помнить, что в политической дискуссии риторика часто побеждает рефлексию, анализ. И достоинства выдающегося оратора, блистательного полемиста зачастую оказываются самым главным политическим ресурсом. Это справедливо особенно в тех случаях, когда полемист оказывается успешным губернатором или мэром и ему конкретно есть что сказать своим избирателям. Именно этот ориентир следовало бы принять оппозиционным группам, составляющим команду для теледебатов, чтобы мы увидели их открывенный и обоюдозащитный разговор.

Почему свекловодам несладко

Проблема | Урожай-2011 обернулся для производителей сельскохозяйственной продукции «головной болью». Где же лекарство?

В Воронежской области, как и в целом по стране, нынешний урожай свёклы стал поистине рекордным. Во многих хозяйствах аграриям удалось получить с одного гектара более 400 центнеров сладкого корня. Однако след за этой хорошей новостью последовала другая: очереди на пунктах приёма свёклы увеличались в разы. Сахарные заводы при всём своём желании оказались не в состоянии переработать вал поступающего сырья в привычные сроки.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Ноябрь на пороге, а значительная часть урожая сахарной свёклы по-прежнему в полях. Мало того, есть немало предпосылок к тому, что она там и останется. В крайнем случае – пойдёт на корм животным. Вот такая оборотная сторона небывалого, по утверждению сельхозпроизводителей, урожая сладкого корня.

Свеклопроизводители начали бить тревогу ещё в начале сентября, когда стало ясно, что продать всю выращенную продукцию в привычные сроки не удастся. Отчаявшись, они пытались было обвинить во всех грехах заводы, якобы умышленно занижающие нормы приёма сырья в надежде сбить цену, но Федеральная антимонопольная служба (ФАС) отреагировала быстро. Проведённые проверки не обнаружили в действиях сахарных заводов признаков нарушения законодательства. Более того, в официальном заявлении ФАС России было отмечено, что в отдельных регионах, включая Воронежскую область, сахарные заводы работают с полной загрузкой, а в некоторых случаях даже с превышением проектной мощности.

В этом году на наших заводах достаточно напряжённая ситуация с приёмкой сахарной свёклы, – рассказывает генеральный директор управляющего несколькими сахарными заводами в Воронежской области ООО «АПК-Консалт» Виталий Круглик. – Пункты приёма работают круглосу-

точно, и на некоторых объём суточной переработки превышает расчётный. Это связано с резко возросшим количеством выращенного в 2011 году сырья при неизменных возможностях переработки заводов. К сожалению, далеко не все свеклодатчики соглашаются отказаться от привычных условий работы. Наблюдавшийся в течение последних пяти лет дефицит сырья изобладал поставщиков, позволял забыть о заботах по организации хранения выращенного урожая в поле. Отказываясь признать очевидные факты, некоторые стремятся «продать» ситуацию, привлекая прессу, выискивая выходы на районную, областную и даже на федеральную власть. В итоге немало времени тратится на разговоры с обиженными сельхозпроизводителями и их ходатаями.

Разговоры, увы, малопродуктивные и бессмысленные. Как поясняют наши эксперты, обычный цикл копки свёклы – 60-70 дней. Два месяца – с сентября по ноябрь, как правило, до первых заморозков, – основное время уборки урожая. Соответственно приближен к этим срокам и период работы сахарных заводов. В нормальном режиме это 110-130 дней – как у нас, так и во всех остальных странах, производящих сахар из сахарной свёклы. Из них около 70 дней предприятие перерабатывает сырьё, поступающее прямо из-под комбайнов, ещё около 20 дней – размещённое на заводском свеклоприёмном пункте. После этого начинается



С одного гектара – более 400 центнеров свёклы.

перерабатывать сахарную свёклу, хранящуюся в поле в так называемых кагатах. Так вот, именно технология полевого хранения сырья (кагатирования) и является главным инструментом, позволяющим добиться равномерной загрузки сахарных заводов и обеспечить достаточно длительный период их работы. Грамотное его применение позволяет производителям сырья минимизировать потери при хранении свёклы и спокойно ждать своей очереди в реализации высокорентабельного продукта.

Рассмотрим нынешнюю ситуацию. Урожай увеличился в разы. Однако производственные мощности сахарных заводов остались те же. Так же, как и ранее, они могут принять с последующим размещением на приёмных пунктах определённый объём продукции. Избытки свёклы надо где-то хранить. И позаботиться об этом в первую очередь должны были сами производители сырья.

Мы со своей стороны говорили об этом аграриям неоднократно, – продолжает Виталий Круглик. – В течение года проводили семинары, на которых убеждали сельян осваивать технологию хранения свёклы до отправки на переработку, рассказывали о собственном опыте кагатирования и опыте зарубежных предприятий. Нужно отдать должное: многие прислушались. Уже в июне было принято, что срок переработки урожая-2011 увеличится, и об этом открыто и много говорили вплоть до начала копки. Вообще подготовку к приёму сырья мы начали ещё в октябре 2010-го, когда предложили всем потенциальным свеклодатчикам заключить предварительные договоры о поставке на завод. Ряд наших партнёров так и поступили. Но многие этого не сделали и объявились только в конце лета, а некоторые – и ещё позже. Причина нехитрая – хотели «спекулировать», то есть предложить один и тот же объём свёклы нескольким заводам

одновременно в надежде выбрать наиболее интересные условия. Желание понятное, однако разумный хозяин оставляет для такого рода экспериментов не более 10 процентов от общего объёма урожая, а никак не весь.

Запасные свеклодатчики в основном и создали ажиотаж на рынке переработки сырья. По самым оптимистическим прогнозам, сдать полученный урожай они смогут не ранее декабря. К сожалению, так вышло в реальности сегодняшнего дня. Образно говоря, труба, через которую должно быть пропущено строго определённое количество свёклы, не может стать шире, несмотря на директивные указания и гневные репортажи. Это – очень важный нюанс, который ещё раз подчёркивает необходимость освоения технологии кагатирования, которая в данном случае может стать единственным шансом на спасение урожая. К слову, специалисты сахарных заводов заявляют, что готовы помочь аграриям техникой, технологией, научить, как правильно сформировать кагат в поле, укрыть его специальным материалом, чтобы потери от хранения были минимальными.

Как бы ни разрешилась проблема урожая-2011, на повестке дня вопрос: какие уроки следует извлечь из свекольного рекорда этой осени? Меньше сеять в следующем году? Такой рецепт «борьбы» с высокими урожаями предложили тамбовские чиновники, заявившие, что нужно прекратить стимулировать производство сырья, потому как его переработка превращается для региона в серьёзную проблему. Однако нельзя забывать, что областей с избыточным по отношению к перерабатывающим мощностям сырьём – немного. В основной массе регионов эти показатели сбалансированы. Наконец, по мнению анали-

тиков, в будущем году Россия имеет уникальный шанс – выйти на самообеспеченность по объёмам производства сахара и перестать закупать сахар-сырец за рубежом.

В этом году в целом по стране оптовая цена сахара упала более чем на 30 процентов. А это означает, что сахарная отрасль является одним из немногих сдерживающих рост инфляции факторов, так называемым «показателем-дефлятором». Ещё бы умерить аппетиты розничной торговли.

Выходит, рецепт вовсе не в сокращении посевов сахарной свёклы, а в создании условий для её полной и своевременной переработки. Прежде всего, это обязательно применение производителями сырья технологии полевого хранения (кагатирования), стимулирование уполномоченными органами исполнительной власти регионов заключения заблаговременно договоров поставки сырья между его производителями и перерабатывающими заводами. И, конечно же, модернизация существующих производственных мощностей сахарных заводов с неременным увеличением площадей заводских площадок для хранения свёклы. Вот здесь без поддержки государства уже никак не обойтись. Государству необходимо уделить максимальное внимание стимулированию реконструкции и модернизации наших сахарных заводов.

Выполнение этих условий позволит не только повысить продовольственную безопасность нашей страны и исключить её зависимость от импортного сырья, но и обеспечить стабильную рентабельность работы отечественных сельскохозяйственных товаропроизводителей и всей отрасли в целом.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Чужая беда – как своя

Не было бы счастья...

Сейчас в селе Стеценково Россопанского района жизнь течёт своим чередом. О последнем дне минувшего июля, принесшем ураганный ветер с градом в семь районов, уже мало кто вспоминает. Тогда стихия уничтожила посевы, разрушила здания, сооружения, жилые дома. По иронии судьбы, фельдшерско-акушерский пункт, призванный оказывать помощь людям, сам оказался в беспомощном положении. Ураган был такой силы, что полностью разрушил крышу строения, выдалвил окна и даже ступеньки крыльца, завалил деревьями все подъезды к зданию.

На ликвидацию последствий, по оценке областной правительственной комиссии, прибывшей практически сразу на место, где бушевал ураган, требовались немалые средства. Деньги были выделены незамедлительно. Потребовалось несколько дней, чтобы полностью перекрыть крышу, заменить фронтоны, стропила, обрешетку, сделать крыльцо, убрать и отсыпнуть прилегающую территорию, провести поощрения косметического ремонта. Входящий в состав делегации депутат Государственной думы Юрий Исаев поощрил медицинским работникам и жителям села оказать материальную помощь. Вскоре на поступившие средства было закуплено необходимое оборудование для ФАПа. Сейчас коллектив работает в более комфортных условиях, используя новую технику, и вместе с пациентами благодарит Юрия Олеговича за поддержку.

Полина АНИСИМОВА, главная медсестра Центральной районной больницы, г.Россошь.

Второе рождение сада

После июльского урагана в нашем селе Дерезовка Верхнеманомского района остались разорённые поля, выкорчеванные с корнем деревья. Дома жителей в основном не пострадали. Чего не скажешь о здании, где располагались фельдшерско-акушерский пункт, библиотека и детский сад. Крыша на нём сложилась, словно карточный домик. Уже на следующий день начались работы по восстановлению разрушенного стихией хозяйства. В чём смогли убедиться члены областной правительственной комиссии. Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев и депутат Государственной думы Юрий Исаев проверили ход работ по восстановлению кровли детского сада и амбулатории, осмотрели здание внутри. Конечно, детсад не велик: всего одна группа, куда ходят 15 ребятиншек от двух с половиной до семи лет. Но потребность в нём велика.

Юрия Исаева настолько поразила чистота и... бедность внутреннего оформления и оборудования нашего детского сада, что он сразу же поощрил внутри помещения косметический ремонт. Входящий в состав делегации депутат Государственной думы Юрий Исаев поощрил медицинским работникам и жителям села оказать материальную помощь. Вскоре на поступившие средства было закуплено необходимое оборудование для ФАПа. Сейчас коллектив работает в более комфортных условиях, используя новую технику, и вместе с пациентами благодарит Юрия Олеговича за поддержку.

Галина ГЛОТОВА, заведующая детским садом, с.Дерезовка, Верхнеманомский район.

СБЕРБАНК

100 000 рублей

всего за 77 руб/день*

ОФОРМИТЕ потребительский кредит

170 лет всегда рядом

8 800 555 55 50 (звонок по России – бесплатно)

www.sberbank.ru

*77 рублей – затраты клиента в день при ежемесячном платеже по кредиту 2 395 рублей. Параметры расчета: программа кредитования Сбербанка «Потребительский кредит под поручительство физических лиц» (далее Программа), сумма кредита 100 000 рублей, срок кредита 60 месяцев, процентная ставка 15,4% годовая (для клиентов, получающих заработную плату на счет, открытый в Сбербанке, и имеющих «активную» кредитную историю в Сбербанке). Расчеты приблизительные. Формула расчета затрат в день, отнесенная к ежемесячному платежу к фактическому количеству дней в месяце (за расчета 31 день). Условия кредитования по Программе в рублях: сумма кредита: от 45 000 рублей (при получении кредита в отделении Сбербанка) до 1 500 000 рублей (от 15 000 рублей в отделениях других территориальных банков до 1 500 000 рублей); погашение кредита – аннуитетным платежом; срок кредита от 3 месяцев до 5 лет. Процентные ставки: от 14,4% до 19% годовых (в зависимости от срока кредитования, категории клиента, индивидуального уровня риска, а также наличия «короткой» кредитной истории в Сбербанке). Процентные ставки по отделению «Бизнес-тариф» № 6010 ОАО «Сбербанк России» могут отличаться, и расчет затрат может быть иным. Комиссия по кредиту отсутствует. Досрочное погашение кредита осуществляется без комиссии и возможно не ранее даты 4-го платежа в соответствии с графиком платежей. Неустойка за неисполнение обязательств по кредиту: 0,5% от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки. Подробная информация – по телефону службы поддержки или на сайте банка www.sberbank.ru, ОАО «Сбербанк России». Генеральные лицензии Банка России № 1481 от 30 августа 2010 года, г. Москва, ул. Вавилова, 19. Реклама.

КОРОТКО ОБО ВСЁМ

http://www.kommuna.ru

twitter.com/KommunaNews

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05, 9.20 «Доброе утро».
10.00, 23.30 Торжественный марш на Красной площади к 70-летию Военного парада.
11.05 Великая война.
12.20 «ЖКХ».
13.20 «Участковый детектив».
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.25 «Хочу знать».
15.55 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
16.55 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.
18.45 «Давая пожениться!».
19.50 «Путь говорят».
21.00 «Время».
21.30 Serial «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
22.30 «Судьба на выбор».
23.30 Ночные новости.
0.45 «Формат».

*0.55 «Вести».
1.10 «Профилактика».
2.20 X/ф «МЕДВЕЖЬИЙ ПОРТЕТ ДИАНЫ АРБУС».
4.30 «Бородок».

НТВ
5.55 «НТВ утром».
8.30 Serial «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ».
9.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «Внимание: розыск!».
10.55 «До суда».
12.00 Суд присяжных.
13.25 «Судебный детектив».
14.40 Центр помощи «Анастасия».
16.25 «Прокурорская проверка».
17.40 «Говори и показываем».
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «ПЯТИЦИКИЙ».
23.15 «Сегодня. Итоги».
23.35 Честный понедельник.
0.25 «Школа словесия».
1.10 Плавная дорога.
1.45 «В зоне особого риска».
2.20 «Один день. Новая версия».
3.00 Serial «ГОРОД СОБЛАЗНОВ».
4.55 Serial «МАНГУСТ».

17.30 Галилео.
19.00 X/ф «ВОРНИНЫ».
20.30 X/ф «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА».
21.00 X/ф «АРМИЯ ТЬМЫ».
0.00 Serial «СВЕТОФОР».
0.30 Кино в деталях.
1.45 «Хорошие шутки».
3.35 Serial «НАДЕТСТВО».
5.10 Serial «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ
6.00 «Необычно, но факт».
*7.00, 0.30 «Атмосфера».
*7.30 «Здоровая революция».
*7.45 «Марафон».
*8.00 Д/ф «Воронеж исторический».
8.30, 9.00, 9.00 Serial «УНИВЕР».
9.30, 10.00, 19.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ».
9.30, 10.00, 19.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ».
10.40, 11.10 М/с «Эй, Арнольд!».
11.40, 12.00 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
12.30, 13.00 М/с «Рога и копыта: возвращение».
13.30 М/с «Бен-10: инопланетная сила».
14.00 «Комментарий дня».
*14.15 «Акцент».
14.30 «Дом-2. Lite».
15.05 X/ф «АРМАГЕДДОН».
18.00 Serial «УНИВЕР НОВАЯ ОБЩАГА».
18.30, 20.30 Serial «ИНТЕРНЫ».
18.30, 20.30 «Губернские новости».
*19.30 «Эффект времени».
21.00 X/ф «ПОП-СТОП».
23.00, 3.00 «Дом-2. Горло любви».
0.00 «Дом-2. После заната».
1.00 X/ф «ПУТИ И ПУТЬ».
4.00, 4.25 Serial «КЛАСС».
4.50 «Школа ремонта».

7.30, 10.00 «ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД».
9.30, 16.30 «Новости-24».
12.00, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов».
*12.30 «ЖКХ в вопросах и ответах».
*12.45 «Энциклопедия здоровья».
13.00 «Знавый ужин».
14.00 «Не ври мне!».
15.00 «Семейные драмы».
16.00 Serial «СЛЕДКИ».
17.00 «Хватит молчать!».
18.00 «Странное дело».
19.30 «Новости-24».
*19.45 «Общее дело».
*19.55 «Деловой аспект».
20.00 Serial «КАМЕНСКАЯ».
22.30 «Новости-24» с Андреем Добровым.
23.00 X/ф «МОЛЧАНЕ ЯГНЯТ».
1.15 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко.
2.45 Serial «ХОЛОСТЯКИ».

ТВ ЦЕНТР
6.00 «Настраение».
8.30 X/ф «ОТЯГ ОБОСОБО НАЗНАЧЕНИЯ».
9.55, 11.00, 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.35 События.
10.00 Москва. Красная площадь. Парад Первой Победы.
11.00, 11.45 «Военная разведка».
13.30 «В центре событий».
14.45 «Деловая Москва».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.30 Serial «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА».
СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ.
16.30 Д/ф «Бегство из рая».
*18.15, 19.00 «Антология безопасности».
*18.40, 19.15 «Край воронежский».
*19.30 «Брауд народной любви».
19.55 Порядок действий. «Еда из палатки».
21.00 Д/ф «Вся наша жизнь – еда!».
22.35 «Арс находит знатно».
0.05 «Футбольный центр».
0.35 «Выходные на колесах».

1.10 «Звезды московского спорта».
1.45 X/ф «ПАРА АГАТЫ КРИСТИ».
3.50 Serial «РАССЛЕДОВАНИЕ МЕРДОКА».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05 Воронеж исторический.
7.40 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.05, 14.05, 19.45 «Автотраф».
*8.10 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.30 X/ф «ЗИГЗАГ УДАЧИ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
11.55 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15, 20.00 О природе.
14.15 Д/ф «Партизаны против Вермахта».
14.45, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.35 «Танцовщик города-2009».
19.30 Великие люди планеты.
20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «КРУГ».
1.05 Д/ф «Огненные экипажи».
1.45 X/ф «РОЙ».
4.40 X/ф «ГУБЕРНОРЪ».

ДОМАШНИЙ
6.30, 23.00 Одна за всех.
7.00 Джейми: обед за 30 минут.
7.30 X/ф «ПОВОРНАЯ СВАДЬБА».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
12.50 Мое право.
13.15 X/ф «КОЛЕСКО С БИРЗОЗОЙ».
17.00, 1.15 Семейный размер.
18.00 Serial «НЕ РОДИТЬ КРАСИВОЙ».
19.00 X/ф «ДЕТИ БЕЛОЙ БОГИНИ».
21.00 Звездные истории.
22.00 Serial «ПОДОРЫ».
23.30 X/ф «СЛУЧАЙ НА ШАХТЕ ВОСЕМЬ».
2.15 Как выжить в катастрофе.
3.15 Теория вероятности. Секреты успеха.
4.05 Serial «СРОЧНО В НОМЕР!».
5.50 Музыка на «Домашнем».

РОССИЯ 1
5.00 «Утро России».
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 «Местное время. Вести-Воронеж».
9.00 «С новым домом!».
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.50 Serial «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
12.55 Serial «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.05 Serial «ЕФРОСИНЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ».
16.50 Serial «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ».
17.55 Serial «ЗДРАВСТВУЙ, МАМА!».
18.55 «Прямой эфир».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Serial «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-9».
22.50 Serial «ЛИКВИДАЦИЯ».

СТС
6.00 Мультфильмы.
7.00 М/с «Приключения мультяшек».
7.30, 14.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
8.00 Serial «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ».
9.00, 11.25, 22.45, 1.30 6 кадров.
9.30 Serial «АРТУР И ВОЙНА ДВУХ МИРОВ».
13.00, 13.30, 15.30 Ералаш.
14.00 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».
15.00 М/с «Приключения Джеки Чана».
16.00, 18.30, 19.00 «ПАТИНЫ ДОЧКИ».

14.00 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».
15.00 М/с «Приключения Джеки Чана».
16.00, 18.30, 19.00 «ПАТИНЫ ДОЧКИ».
17.30 Галилео.
21.00 X/ф «ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА».
0.30 Информация.
0.30 Хорошие шутки.
2.50 Serial «НАДЕТСТВО».
5.15 Serial «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».
5.35 Музыка на СТС.

ТВ ЦЕНТР
6.00 «Настраение».
8.30 Выборы-2011.
8.35 Serial «ВРАЧИ».
9.25 Мультфильм.
9.40 X/ф «ДИНОЗИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩИНТКА».
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.55 События.
11.45 «Военная разведка. Западный фронт».
13.45 «Рога и копыта».
14.45 «Деловая Москва».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.30 Serial «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА».
СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ.
16.30 Д/ф «Смерть артиста».
*18.15, 19.00 «Антология безопасности».
*18.40, 19.15 «Край воронежский».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05 Хит-парад дикой природы.
7.40 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.10, 19.30 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.25 Д/ф «Огненные экипажи».
9.50 X/ф «ПОГРНИНИЙ ПЕС АЛЬФ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Насово тебя любимой...».
14.05, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.35 Все о здоровье.
20.00 Фундаментальный вопрос.
21.00 О природе.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ»-ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ».
0.55 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05 Хит-парад дикой природы.
7.40 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.10, 19.30 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.25 Д/ф «Огненные экипажи».
9.50 X/ф «ПОГРНИНИЙ ПЕС АЛЬФ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Насово тебя любимой...».
14.05, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.35 Все о здоровье.
20.00 Фундаментальный вопрос.
21.00 О природе.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ»-ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ».
0.55 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

ДОМАШНИЙ
6.30, 23.00 Одна за всех.
7.00 Джейми: обед за 30 минут.
7.30, 17.00, 1.10 Семейный размер.
8.00 Serial «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ».
9.00 По делам несовершеннолетних.
10.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
11.00 Serial «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ».
14.35 Мое право.
15.00 X/ф «ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЙ РОМАНС».
18.00 Serial «НЕ РОДИТЬ КРАСИВОЙ».
19.00 X/ф «ДЕТИ БЕЛОЙ БОГИНИ».
21.00 Звездные истории.
22.00 Serial «ПОДОРЫ».
23.30 X/ф «ЖЕНЩИНЫ ШУТЯТ ВСЕВРЕМЯ».
2.10 Д/ф «Близнецы».
2.15 Территория непознанного.
4.15 Serial «СРОЧНО В НОМЕР!».
6.00 Музыка на «Домашнем».

РОССИЯ КУЛЬТУРА
7.00 «Евроночь».
10.00 «Наблюдатель».
11.15, 22.30 Serial «ДОСТОЕВСКИЙ».
12.15, 20.45 Д/ф «Скальные храмы Абу-Симбела».
12.30 Линия жизни.
13.25, 2.20 Д/ф «История произведений искусства».
13.55 X/ф «МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ».
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.
15.50 М/с «Уилл и Девил».
16.10 Serial «ПРИНЦЕССА ИЗ МАНДЖИ-ПУРА».
16.35 Д/ф «Остров пингвинов».
17.05 «И другие...».
17.30 Юбилейный концерт Академического симфонического оркестра Московской филармонии.
18.35 Д/ф «Чудеса Вселенной».
19.45 Плавная роль.
20.05 «Сати. Несукачая классика...».
21.00, 1.40 Д/ф «Несравненная Екатерина».
20.00 «Как это сделано».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!».
10.55 «Модный приговор».
12.20 «ЖКХ».
13.20 «Участковый детектив».
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.25 «Хочу знать».
15.55 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
16.55 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.
18.45 «Давая пожениться!».
19.50 «Путь говорят».
21.00 «Время».
21.30 Serial «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
22.30 «Судьба на выбор».
23.30 Ночные новости.
0.45 «Формат».

21.00 Serial «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-9».
22.50 Serial «ЛИКВИДАЦИЯ».
*0.50 «Вести».
1.10 «Профилактика».
2.20 «Порная десятка».
3.25 «Комната смеха».
4.25 «Бородок».

НТВ
5.55 «НТВ утром».
8.30 Serial «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ».
9.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «Внимание: розыск!».
10.55 «До суда».
12.00 Суд присяжных.
13.25 «Судебный детектив».
14.40 Центр помощи «Анастасия».
16.25 «Прокурорская проверка».
17.40 «Говори и показываем».
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «ПЯТИЦИКИЙ».
23.15 «Сегодня. Итоги».
23.35 Serial «ФОРМАТ А4».
0.35 Д/ф «ГРУ Тайны военной разведки».
1.30 «Кулинарный поединок».
2.30 «Один день. Новая версия».
3.05 Serial «ГОРОД СОБЛАЗНОВ».
4.55 Serial «МАНГУСТ».

14.00 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».
15.00 М/с «Приключения Джеки Чана».
16.00, 18.30, 19.00 «ПАТИНЫ ДОЧКИ».
17.30 Галилео.
21.00 X/ф «ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА».
0.30 Информация.
0.30 Хорошие шутки.
2.50 Serial «НАДЕТСТВО».
5.15 Serial «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».
5.35 Музыка на СТС.

ТВ ЦЕНТР
6.00 «Настраение».
8.30 Выборы-2011.
8.35 Serial «ВРАЧИ».
9.25 Мультфильм.
9.40 X/ф «ДИНОЗИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩИНТКА».
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.55 События.
11.45 «Военная разведка. Западный фронт».
13.45 «Рога и копыта».
14.45 «Деловая Москва».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.30 Serial «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА».
СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ.
16.30 Д/ф «Смерть артиста».
*18.15, 19.00 «Антология безопасности».
*18.40, 19.15 «Край воронежский».

*19.30 «Территория округа».
19.55 «Москва-24/7».
21.05 X/ф «СЛЕДЫ НА ПЕСКЕ».
23.05 «Линия защиты».
2.30 X/ф «БОЙ С ТЕНЬЮ-2».
2.10 X/ф «УЗКИЙ МОСТ».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05 Хит-парад дикой природы.
7.40 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.10, 19.30 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.25 Д/ф «Огненные экипажи».
9.50 X/ф «ПОГРНИНИЙ ПЕС АЛЬФ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Насово тебя любимой...».
14.05, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.35 Все о здоровье.
20.00 Фундаментальный вопрос.
21.00 О природе.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ»-ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ».
0.55 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05 Хит-парад дикой природы.
7.40 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.10, 19.30 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.25 Д/ф «Огненные экипажи».
9.50 X/ф «ПОГРНИНИЙ ПЕС АЛЬФ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Насово тебя любимой...».
14.05, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.35 Все о здоровье.
20.00 Фундаментальный вопрос.
21.00 О природе.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ»-ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ».
0.55 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

ДОМАШНИЙ
6.30, 23.00 Одна за всех.
7.00 Джейми: обед за 30 минут.
7.30, 17.00, 1.10 Семейный размер.
8.00 Serial «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ».
9.00 По делам несовершеннолетних.
10.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
11.00 Serial «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ».
14.35 Мое право.
15.00 X/ф «ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЙ РОМАНС».
18.00 Serial «НЕ РОДИТЬ КРАСИВОЙ».
19.00 X/ф «ДЕТИ БЕЛОЙ БОГИНИ».
21.00 Звездные истории.
22.00 Serial «ПОДОРЫ».
23.30 X/ф «ЖЕНЩИНЫ ШУТЯТ ВСЕВРЕМЯ».
2.10 Д/ф «Близнецы».
2.15 Территория непознанного.
4.15 Serial «СРОЧНО В НОМЕР!».
6.00 Музыка на «Домашнем».

РОССИЯ КУЛЬТУРА
7.00 «Евроночь».
10.00 «Наблюдатель».
11.15, 22.30 Serial «ДОСТОЕВСКИЙ».
12.15, 18.10 Д/ф «Чудеса Вселенной».
13.10, 0.35 Serial «БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ».
14.00 Патое измерение.
14.30 X/ф «СТАРЫЕ ПИСЬМА».
15.40, 20.50, 23.30 Новости культуры.
15.50 М/с «Уилл и Девил».
16.10 Serial «ПРИНЦЕССА ИЗ МАНДЖИ-ПУРА».
16.35 Д/ф «Остров пингвинов».
17.05 «И другие...».
17.30 Д/ф «Низзя Потемкин. Свет и тени».
18.00 Д/ф «Иоганн Вольфганг Гете».
19.05 Хит международной телевизионной конкурсной музыкантов «Щелкунчик».
21.05 Острова.
21.45 Academia.
23.50 «Кинескоп» с Петром Шелопинником.
1.55 Д/ф «Зима патриарха. Борис Рыбаков».
2.35 А. Хачатурян. Сюита из балета «Гаянэ».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!».
10.55 «Модный приговор».
12.20 «ЖКХ».
13.20 «Участковый детектив».
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.25 «Хочу знать».
15.55 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
16.55 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.
18.45 «Давая пожениться!».
19.50 «Путь говорят».
21.00 «Время».
21.30 Serial «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
22.30 «Судьба на выбор».
23.30 Ночные новости.
0.45 «Формат».

21.00 Serial «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-10».
22.50 «Выборы-2011. Дебаты».
23.40 Serial «ЛИКВИДАЦИЯ».
*0.40 «Вести».
1.00 «Профилактика».
2.10 «Честный детектив».
2.40 X/ф «ГОРЯЧАЯ КАРТОШКА».
4.25 «Бородок».

НТВ
5.55 «НТВ утром».
8.30 Serial «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ».
9.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «В зоне особого риска».
10.55 «До суда».
12.00 Суд присяжных.
13.25 «Судебный детектив».
14.40 Центр помощи «Анастасия».
16.25 «Прокурорская проверка».
17.40 «Говори и показываем».
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «ПЯТИЦИКИЙ».
23.15 «Сегодня. Итоги».
23.35 Serial «ФОРМАТ А4».
0.35 «Внимание: розыск!».
1.15 «Криминальный вопрос».
2.15 «Один день. Новая версия».
2.55 Serial «ГОРОД СОБЛАЗНОВ».
4.55 Serial «МАНГУСТ».

14.00 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».
15.00 М/с «Приключения Джеки Чана».
16.00, 18.30, 19.00 Serial «ПАТИНЫ ДОЧКИ».
17.30 Галилео.
21.00 X/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ».
0.30 Информация.
0.30 Хорошие шутки.
2.50 Serial «НАДЕТСТВО».
5.05 Serial «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».
5.50 Музыка на СТС.

ТВ ЦЕНТР
6.00 «Настраение».
8.30 Выборы-2011.
8.35 Serial «ВРАЧИ».
9.25 Мультфильм.
9.40 X/ф «ДИНОЗИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩИНТКА».
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.55 События.
11.45 «Военная разведка. Западный фронт».
13.45 «Рога и копыта».
14.45 «Деловая Москва».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.30 Serial «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА».
СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ.
16.30 Д/ф «Смерть артиста».
*18.15, 19.00 «Антология безопасности».
*18.40, 19.15 «Край воронежский».

22.45 Д/ф «Три жизни Виктора Сухорукова».
0.20 «Человек в большом городе».
1.35 X/ф «ЖЕНЩИНЫ».
3.45 X/ф «БЕЗЫДЕТНАЯ ПАССАЖИРКА».
5.05 Д/ф «Бегство из рая».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05, 13.30, 20.00 О природе.
7.35 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.05, 14.05, 19.45 «Автотраф».
*8.10 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.30 X/ф «КРУГ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Академия рыбака».
14.45, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.40 «У дачи».
*19.00 «Сто лет».
*19.30 Великие люди планеты.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «БЛАДА О СОЛДАТЕ».
1.00 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

«ЭВЕНДЭУ»
6.00 Д/ф «Меч».
*7.05, 13.30, 20.00 О природе.
7.35 Serial «ПЛАН ПЕРЕПЕЛКИ».
*8.05, 14.05, 19.45 «Автотраф».
*8.10 Музыкальный калейдоскоп.
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.
9.30 X/ф «КРУГ».
11.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
12.00, 20.10 Serial «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
*13.15 «Академия рыбака».
14.45, 16.15 Serial «ОРУЖИЕ».
17.05 Serial «ОХОТА НА АСАФАЛЬТЕ».
*18.40 «У дачи».
*19.00 «Сто лет».
*19.30 Великие люди планеты.
21.10 Serial «ГОВОРИТ ПОЛИЦИЯ».
22.30 Д/ф «Легенды советского сыска».
23.20 X/ф «БЛАДА О СОЛДАТЕ».
1.00 Serial «ДУРЬБОВСКИЙ».
4.05 Serial «ДОКТОР ЖИВАГО».

<

Духовой из Новохопёрска



Восьмилетний Артём Серостанов ещё год назад не то что на альте не мог играть – даже нот не знал. Сейчас с альтом он на ты и скоро начнёт осваивать тубу. Музыкальное искусство Артём начал постигать после того, как пришёл в духовой оркестр Новохопёрской детской школы искусств под управлением Заслуженного работника культуры Российской Федерации Александра Шевченко.

Наталья НЕКРЫЛОВА

В музыкальном коллективе – 15 участников. Играют они на трубе, тубе, тромбоне, кларнете, баритоне, альте. Мы можем исполнить даже без нот, на память. У нас есть 40-минутная программа, которую знаем наизусть, – с гордостью заявляют ребята. Оркестр участвует в концертах районного и областного уровня, музыкальных фестивалей. В его репертуаре – лучшие образцы мировой и отечественной классики, произведения современных композиторов, обработки народной

музыки. На счету новохопёрского детского духового оркестра – не одна победа. В сентябре 2009 года музыкальный коллектив участвовал в торжествах, посвящённых Дню Воронежа. В организованном тогда состязании духовых оркестров он занял почётное второе место. В марте прошлого года на конкурсе «Адрес детства – воронежский край» был признан одним из лучших музыкальных коллективов. А 1 августа нынешнего получил звание «образцовый». Многие ученики Александра Владимировича стали студентами музыкального училища и академии музыки имени Гнесиных, Академического музыкального колледжа при Московской консерватории им. П.И. Чайковского, Санкт-Петербургской консерватории и, конечно же, Воронежского музыкального колледжа имени Ростроповича.

И дикий же народ, эти парижане!..

Познаётся в сравнении

Александр ЯГОДКИН

Мы с женой выбрались, наконец, в гости к коллеге и другу в Германию. И первое, что поразило меня на улицах Мюнхена, – расстояние между стоящими машинами. Буквально сантиметры! Я не мог понять: как же они выезжают? А ничего, выезжают: два-три раза вперед-назад качнулся – и вышел. И никого не задевает; мятый бампер здесь увидеть трудно. Потом уже, за праздничным столом, спросил об этом друга, и он рассказал что-то про парковочную электронную систему, которая позволяет не задевать соседей. Плюс немецкий орднунг: здесь мало кто рискует нарушить ПДД, и паркуются там, где положено.

Вот соседние машины – в прямом смысле слова. На этом всякое сходство Парижа с Москвой закончилось. Точный мессе, чей новенький «Смарт» получил несколько ошутливых толчков в зад, даже не поморщился. А мадам невзрачным образом из «гусеницы» выбралась и одарила его улыбкой и нежным «Мерси!». Не только грубого словеска, но даже тени раздражения пара изумлённых россиян по ходу этой сценки так и не уловила. Они это впечатление выложили в блоге, и со всего мира слетелись комментарии. – Потому что там машина не роскошь... Интересно, штраф платит экономнее, чем за стюк?

В Париже да, все впритык стоит, и выбраться можно, лишь «работая локтями». В Германии подобного не наблюдала. Всегда паркуются по разметке. Орднунг. – Я за рулём всего четыре года, рассказала бы я тут про их немецкий «орднунг»... К примеру, припаркуется, включает аварийные огни и уйдёт в магазин. Рассказывать можно долго. – Согласись, на фоне парижского жизнерадостного бардака тевтонские будни покажутся просто железным порядком! Знаю случаи, когда полицейскую машину, при парковке захватившую часть велосипедной дорожки, сфотографировала бдительная старушка; через несколько часов снимок уже был в одной баварской газете, и страж порядка влетело реально – по всей строгости закона.

Мы гуляли по ночному Парижу и видели горящую машину, пламя уже перешло на соседнюю, рядом стояли люди и смотрели. Пожарной машины не было – добираться ей сюда не так просто из-за тьмы припаркованных авто. Ну или «САМО» – скорая помощь; я вызвала на дом ребёнка, за которым приглядывала, с температурой 41, «скорая» приехала через пять часов, уже и мать была дома, и я в истеричном состоянии, так как мамаша являлась через четыре часа после моего звонка, у неё, видите ли, работа... Для сравне-

шей припарковал машину прямо на трамвайных путях, закрыв проезд и машинам, и трамваям. Вернулся он минут через 40. И припарковался, игнорируя собравшуюся толпу с тремя вагоновожатыми во главе. – В Риме водители отчаянно жестикулируют, обзывают друг друга «чайниками», «стариками на развалюхах» – но морды друг другу не бьют почему-то. – У немцев водилы предпочитают шипеть: «Аффе!» Но внутри салона и тихо. Чтобы по штраф за агрессивное поведение на дорогах не угодить. А вот почему «безъяна», я так и не понял. «Козёл» как-то для русского уха гармоничней. – Да ну, в Париж на собственной машине – ни колесом! Особенно на машине с немецкими номерами: бамперов не напасёшься. Нет, не поедем мы с мамашей в Париж на своём авто. Тем более что у нас его и нету! ...С Пушкинкой я повернул на Кольцовскую в три часа дня. Это был ещё не час пик, но там уже стояла пробка до Плехановской. Повернуть от «Луца» налево я не смог: стрелка на светофоре ждала фаланга фур. Плотное стадо машин жалало движения, как акулы, но регулярно вставало замертво. Солнце запекало их в духове выхлопных газов, и со всех сторон я видел усталые хмурые лица.

До Заставы я трижды понал в аварийные ситуации: сначала джип без всяких сигналов вывернул справа в мой ряд, и я едва успел ударить по тормозам, через полчаса какой-то перебежал в санитетрах впереди мной со второстепенной дороги, и я слышал, как яростно материл он сидящую рядом жену и «этих козлов». А ещё потом прямо перед моим носом лодку развернулось через две сплошные спортивная тачка, набитая молодёжью и

громким, качественным звуком пюсовской пошлятины. Всем было некогда, и каждый был важнее остальных. Злая аура покрывала меня лириком сломе, и я уже физически чувствовал, как приближаюсь к большому в потоке антилоп гну, сметаю всё живое на своём пути. Я вспомнил Мюнхен и фотки из Парижа и думал: через сколько секунд после первого толчка в бампер ту дамочку в необычном шарфике у нас обешли б матом с ног до головы? В России вместо «Мерси!» используют бейбольные биты, газовые и травматические пистолеты; чуть ли не на первое место в мире вышли по продажам бит – при том, что бейсбола в стране практически нет. Может, это само по себе притягивает злых духов к любому инциденту на дороге? В начале было слово, и слово было – мат; мысленно возвращается в матерно и бит, и если столько людей готовы сражаться, как гладиаторы, за парашину на пластмассе...

Спрашивали – отвечаем

Что такое праймериз?

Праймериз – это слово заимствовано из английского языка. Так американцы называют предварительные выборы. Эти выборы пробные, которые призваны показать расстановку сил в какой-либо партии, выявить наиболее популярных в этой партии кандидатов. Такие выборы впервые проведены в этом году у нас, в партии «Единая Россия», они позволяют выявить кандидатов в депутаты, которые пользуются наибольшей поддержкой избирателей и заслуживают включения в избирательные списки.

Как сказать правильно – скучать по вас или по вам? Это непростой случай. В использовании этого выражения многие испытывают затруднения. С точки зрения литературной нормы правильными считаются выражения типа *я скучаю по вас, я по вас соскучился*.

О молодожёнах говорят «молодожёны», «молодые». А если жениху и невесте уже по 50 лет, можно ли их так называть? Называть их молодожёнами можно, но, возможно, это будет их смущать. А вот если назвать их «новобрачные», то это никого смущать не будет.

Правда ли, что выпить коньяка – это немного, а выпить коньяку – это много? Нет, неправда. Выпить коньяка – это значит, выпить напиток, который называется коньяк (точно так же – выпить чай, сока и др.), а выпить коньяку – это значит, выпить определённое количество (вообще не обязательно большое) – (ср. выпить чаю, соку). А количество выпитого уже регулируйте сами.

Странно теперь стали употреблять в русском языке слова друг, подруга. Подруги всегда были у девушек, а друзья – у юношей. Почему они теперь стали использоваться по отношению к другому полу? Действительно, слова друг и подруга сегодня употребляются и в новых значениях. Слово друг в употреблении лиц женского пола приобрело значение *ухажёр или мужнина, с которым женщина состоит в близких отношениях* (она пришла с другом, она живёт с другом); аналогично, в употреблении мужчин слово подруга стало обозначать *девушку, за которой мужчина ухаживает или с которой состоит в близких отношениях* (пришёл с подругой, поучет у подруги). При этом старые значения слов друг, подруга не исчезли, они продолжают употребляться – у мальчиков и мужчин по-прежнему есть друзья, у девочек и женщин – подруги.

Как правильно образовать множественное число от слова торт? Это очень распространённое затруднение воронежцев. Согласно литературной норме, множественное число – *торты*, но никак не *торты*. **Что означает слово одиозный? Его часто употребляют по радио.** Слово одиозный относится к публицистической лексике, поэтому оно и встречается чаще в газетах и в радиозфире. Это слово неодобрительное, означает *вызывающий к себе резко отрицательное отношение, известный своими негативными качествами*. Когда говорят *одиозные политические деятели*, то имеют в виду, что эти деятели давно подвергаются критике общественностью, но, несмотря на это, продолжают свою деятельность.

Как правильно – согласно пункту, документа или согласно пункту, документу? Литературная норма допускает только употребление формы дательного падежа – *согласно пункту, документу, приказу, распоряжению и т.д.*

Как правильно говорить – отец двух детей или отец двух детей? Известный специалист по культуре русской речи Д.Э. Розенталь советует говорить *«отец двух детей»* (мальчиков, девочек), так же как *«послать двух людей»*. Но: *«владелец двух щенков»*, *«направить двух собак»*.

Власов И.Б., г. Пермь. Живу одна, правым глазом ничего не видела, в поликлинике не лечили, говорили, что так и буду жить. Было много заболеваний – ишемия, остеохондроз, артроз, нефрит, холестит. Таблетки не помогали, начала пить ПАНТОРИН и стало легче. Сначала суставы стали меньше болеть, заново учиться жить без боли, потом сердце заработало. Пью 3 недели и буду продолжать. Люди, не сдавайтесь перед диагнозом, а ПАНТОРИНУ огромное спасибо.

Петрова А.Н., г. Камышин. Сестра после травмы головы страдала асимметричной энцефалитической головной болью. Ещё её киста височной доли, ужасно болела голова, обезболивающие не помогали, пила ПАНТОРИН – боли ушли, теперь ей значительно легче. **Первозчиков Дмитрий Юрьевич, г. Волгоград.** Дочери 36 лет, мучилась от дерматита, лежала в больнице, врачи-дерматологи делали всё возможное, но болезнь не проходила. Руки нельзя было мыть, кожа на ступнях лопалась. Куда мы только не обращались, перепробовали все лекарства, но дыть так и ходила еле-еле с ядовитыми пузырьками, которые лопались. Врачи говорили, что нарушен водно-жировой баланс, делали даже переливание крови, но болезнь возвращалась. Спасали от дерматита ПАНТОРИНОМ. Пила до конца 3 курса. Помогло, на удивление докторам. Ушёл и последний вес (бел) и начался (он у нас астматик). Рекомандую всем и сама тоже пью.

Шурьгина Галина Николаевна, г. Саратов. Маме поставили диагноз «расованный слероз». Она гипертоник, постоянно лежала в больнице. Врачи бессилены. Последние 2 года она не вставала с кровати. Мучили постоянные кризы, «скороу» я вызвала регулярно, сама ставила ей укол во время приступов, но ни таблетки, ни какие лекарства не помогали. Я за последние годы и сама стала «специалистом» по болезням и методам, ничтошеньки не спало. А ПАНТОРИН помог. Пили курсом. Постепенно стала приходить в себя, двигаться, через 2 месяца стала внятно говорить. Через полгода мама начала садиться на кровати и перестала жаловаться на сердце. Продолжает пить.

Шелестова Людмила Викторовна, г. Москва. Я была в отчаянии от приступов мерцательной аритмии. У меня приступы были в течение 15 лет. Сначала были раз в год, последнее время 2-3 раза в месяц. Спасала «неотложка» уколками, я принимала все возможные лекарства и антиаритмические таблетки, но приступы шли. Стали пить ПАНТОРИН, узнав, что помогло знакомой женщине. Результаты были потрясающие – приступы не возвращаются уже 8 месяцев. **Демченко Мария Вениаминовна, г. Саранск.** Сестра после травмы головы страдала асимметричной энцефалитической головной болью. Ещё её киста височной доли, ужасно болела голова, обезболивающие не помогали, пила ПАНТОРИН – боли ушли, теперь ей значительно легче.

Вера и Станислав, г. Краснодар. Мне 60 лет, я инвалид – давление и тахикардия, были узлы на щитовидке. Пью ПАНТОРИН курсами по 2 месяца уже третий курс. Считаю, что сердце подлечил основательно, недавно делал УЗИ – узелки рассасываются. **Тимошенко Е.М., г. Воронежский.** Мой дед упал во время гололеда и сломал шейку бедра. Делали операцию, но встать на ноги уже не мог. У него много серьёзных болезней – гипертония, аденома простаты, вырезан желчный пузырь, а недавно признали рассеянный склероз. Он не вставал уже 3 года. В своё время мы и в Москву его возили в клинику, и в госпитале ветеранов он лежал часто и подолгу, в последние годы он был очень плох. Полгода назад попробовал ПАНТОРИН в капсулах – начал узнавать родных, в голове прояснилось, контролирует мочеиспускание, стал внятно говорить. Через 2 месяца уже садился на кровати, пронулся аппетит и интерес к жизни, дед явно выздоравливал. Всё это время я покупал ему ПАНТОРИН и именно это средство я считаю его спасением. Человек просто вернулся со своего света. Мы очень рады и благодарны. **Власов И.Б., г. Пермь.**

Живу одна, правым глазом ничего не видела, в поликлинике не лечили, говорили, что так и буду жить. Было много заболеваний – ишемия, остеохондроз, артроз, нефрит, холестит. Таблетки не помогали, начала пить ПАНТОРИН и стало легче. Сначала суставы стали меньше болеть, заново учиться жить без боли, потом сердце заработало. Пью 3 недели и буду продолжать. Люди, не сдавайтесь перед диагнозом, а ПАНТОРИНУ огромное спасибо.

Петрова А.Н., г. Камышин. Сестра после травмы головы страдала асимметричной энцефалитической головной болью. Ещё её киста височной доли, ужасно болела голова, обезболивающие не помогали, пила ПАНТОРИН – боли ушли, теперь ей значительно легче.

АЛТАЙСКИЙ ЦЕЛИТЕЛЬ – УЛУЧШЕННАЯ ФОРМУЛА

«Здравствуйте. Хочу поделиться с вами историей своего выздоровления от болезни, мучившей меня долгие годы. В молодости страдал гастритом, который впоследствии перерос в язву желудка 12-перстной кишки. Тот, кто страдал этим заболеванием, не даст соврать, что боли в желудке просто адские. У меня существовала периодичность болей в желудке: неделю мучила острая боль, неделю – тупая, неделю беспокоила изжога».

В то время я жил в г. Нижневаторовске, работал водителем на «КамАЗе», и за день иногда приходилось прокатывать до 800 км. Однажды зимой в 40-градусный мороз подвозил охотника-Ханта, который увидел, как я периодически глотал слюду и запивал водой из термоса. После очередной такой процедуры он точно определил, что меня беспокоит, и вызвал помощь. Я довез его до таежного жилища, и на прощание он дал мне 100 граммов какого-то порошка, сказав: «Этот сухой порошок пантов марала, пей его натащюк по 1 ложке три раза в день, потом почувствуете облегчение».

Мало веря в чудо, я начал лечение, и результаты меня просто ошеломили. Вскоре желудок действительно перестал тревожить, и дышать стало намного легче. Вот так я излечил свой недуг. Сейчас в аптеке можно купить острый препарат перец, усус, аджичу, без этого ада не имеет для меня определённого вкуса. С момента излечения прошло уже 23 года, с тех пор не жалуюсь на боли, занимаюсь закаливанием. Я знаю, что теперь порошек из пантов марала выпускают под торговой маркой «Панторин». Советую всем людям использовать мой рецепт.



С уважением, Олег Ильинский. числе при выявляющих кровотечениях, при отравлении, анемии, обилии истощения, укрепляющее организм – кости, мускулы, сухожилия, связывающее умственные способности, укрепляющее волю, при подагре, конвульсиях с ознобом, застое крови, камнях в мочевом пузыре, отдающие старость, увеличивающие «жизненную силу» человека.

В этом перечне нет преувеличений. Всё это – результат воздействия на человека целого комплекса ни, сердца, старческого слабоумия и эпилепсии. ПАНТОРИН нет приёма, добавок, нет вообще никакой химии. Это сушёная кровь из молодых рожек оленя. Представьте девственную природу Алтайского высокогорья. Пыняющий воздух разносит травяной, каменистый, непахнущий туман. Вот пасётся стадо молодых оленей. Это самцы в период половой зрелости. В их этих мягких пантах-рогах кровь бурлит от переизбытка полезных веществ, пока они не застывают – это реальная «капса от природы».

Для нас, ослабленных испорченной экологией, стрессами, неправильным питанием, гадиты – это ключ к решению многих так называемых «хронических» проблем со здоровьем. Это омоложение, оздоровление всего организма, жизненный тонус. * Восстановление работы иммунной системы: при иммунодефиците, активация сопротивляемости организма к вирусам, микробам, воздействию внешней среды. * Болезни органов дыхания: при туберкулёзе, очагах в лёгких, затемнениях, плевритах, пнев-

ОТЗВЫВ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ИСПЫТАЛИ НА СЕБЕ И СВОИХ БЛИЗКИХ СИЛУ АЛТАЙСКОГО ЦЕЛИТЕЛЯ.

Дочери 36 лет, мучилась от дерматита, лежала в больнице, врачи-дерматологи делали всё возможное, но болезнь не проходила. Руки нельзя было мыть, кожа на ступнях лопалась. Куда мы только не обращались, перепробовали все лекарства, но дыть так и ходила еле-еле с ядовитыми пузырьками, которые лопались. Врачи говорили, что нарушен водно-жировой баланс, делали даже переливание крови, но болезнь возвращалась. Спасали от дерматита ПАНТОРИНОМ. Пила до конца 3 курса. Помогло, на удивление докторам. Ушёл и последний вес (бел) и начался (он у нас астматик). Рекомандую всем и сама тоже пью.

Шурьгина Галина Николаевна, г. Саратов. Маме поставили диагноз «расованный слероз». Она гипертоник, постоянно лежала в больнице. Врачи бессилены. Последние 2 года она не вставала с кровати. Мучили постоянные кризы, «скороу» я вызвала регулярно, сама ставила ей укол во время приступов, но ни таблетки, ни какие лекарства не помогали. Я за последние годы и сама стала «специалистом» по болезням и методам, ничтошеньки не спало. А ПАНТОРИН помог. Пили курсом. Постепенно стала приходить в себя, двигаться, через 2 месяца стала внятно говорить. Через полгода мама начала садиться на кровати и перестала жаловаться на сердце. Продолжает пить.

Шелестова Людмила Викторовна, г. Москва. Я была в отчаянии от приступов мерцательной аритмии. У меня приступы были в течение 15 лет. Сначала были раз в год, последнее время 2-3 раза в месяц. Спасала «неотложка» уколками, я принимала все возможные лекарства и антиаритмические таблетки, но приступы шли. Стали пить ПАНТОРИН, узнав, что помогло знакомой женщине. Результаты были потрясающие – приступы не возвращаются уже 8 месяцев. **Демченко Мария Вениаминовна, г. Саранск.** Сестра после травмы головы страдала асимметричной энцефалитической головной болью. Ещё её киста височной доли, ужасно болела голова, обезболивающие не помогали, пила ПАНТОРИН – боли ушли, теперь ей значительно легче.

Вера и Станислав, г. Краснодар. Мне 60 лет, я инвалид – давление и тахикардия, были узлы на щитовидке. Пью ПАНТОРИН курсами по 2 месяца уже третий курс. Считаю, что сердце подлечил основательно, недавно делал УЗИ – узелки рассасываются. **Тимошенко Е.М., г. Воронежский.** Мой дед упал во время гололеда и сломал шейку бедра. Делали операцию, но встать на ноги уже не мог. У него много серьёзных болезней – гипертония, аденома простаты, вырезан желчный пузырь, а недавно признали рассеянный склероз. Он не вставал уже 3 года. В своё время мы и в Москву его возили в клинику, и в госпитале ветеранов он лежал часто и подолгу, в последние годы он был очень плох. Полгода назад попробовал ПАНТОРИН в капсулах – начал узнавать родных, в голове прояснилось, контролирует мочеиспускание, стал внятно говорить. Через 2 месяца уже садился на кровати, пронулся аппетит и интерес к жизни, дед явно выздоравливал. Всё это время я покупал ему ПАНТОРИН и именно это средство я считаю его спасением. Человек просто вернулся со своего света. Мы очень рады и благодарны. **Власов И.Б., г. Пермь.**

Живу одна, правым глазом ничего не видела, в поликлинике не лечили, говорили, что так и буду жить. Было много заболеваний – ишемия, остеохондроз, артроз, нефрит, холестит. Таблетки не помогали, начала пить ПАНТОРИН и стало легче. Сначала суставы стали меньше болеть, заново учиться жить без боли, потом сердце заработало. Пью 3 недели и буду продолжать. Люди, не сдавайтесь перед диагнозом, а ПАНТОРИНУ огромное спасибо.

Петрова А.Н., г. Камышин. Сестра после травмы головы страдала асимметричной энцефалитической головной болью. Ещё её киста височной доли, ужасно болела голова, обезболивающие не помогали, пила ПАНТОРИН – боли ушли, теперь ей значительно легче.

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ. БАД.

Рославль. Цена – на момент публикации.



«Ригель» против угонщиков

Визит в больницу к брату, как Оксана и планировала, занял минут пятнадцать-двадцать. Но настроение, поднявшееся в палате от новости, что страшный диагноз не подтвердился, у Оксаны улетучилось сразу же, как только она вернулась к больничным воротам. Машины, которую она здесь оставила, включив сигнализацию с обратной связью и установив на ручку скоростей мультилок, не было. Её новенькую, похожую на ласточку, «Шкоду» кто-то угнал. И ни следов, ни свидетелей.



Алексей СОЛОВЬЁВ

Звонок в полицию и достаточно быстрый приезд опергруппы ничего не дали. Равно как и не помогли многочисленные объявления в рекламной газете с просьбой «вернуть за вознаграждение» - «Шкоды» словно след простыл. И таких случаев в Воронеже, как и по области, десятки и сотни. Только за последнее время султан Революции 1905 года был угнан автомобиль BMW-X5, с улицы Пушкинской - «Лада-Приора», с улицы Ростовской - «Мицубиси Лансер». Ещё один «Мицубиси Лансер» был угнан с Ленинского проспекта. Да что приводить эти «мелкие» примеры, если полтора месяца назад в центре города неизвестные

угнали автомобиль, принадлежавший не кому-нибудь, а жене градоначальника! А ведь на многих угнанных автомобилях, помимо штатной сигнализации, была и дополнительная сигнализация, а также всевозможные приспособления на руль и на коробку передач. Но беда в том, что все эти приспособления запираются открывающимися обычными замками, против которых у воров - бесчисленное количество приёмов и отмычек. Неужели против угонщиков, равно как и против «домушников», нет надёжной защиты? «Есть!» - считают в Управлении уголовного розыска и советуют многим воронжикам пометить постоянно действующую выставку «Квартирный взлом»: «Чтобы обезопасить себя от

квартирных воров, нужно знать основные способы того, как они проникают в ваше жильё. И как угоняют ваши автомобили». Но самое интересное другое. Ставший легендарным замок «Ригель» послужил основой блокиратора, который фирма разработала специально для предотвращения угонов автомобилей. Это устройство легко и просто устанавливается на педали сцепления и тормоза, прочно фиксируя их в верхнем положении, при этом кодовый замок гарантирует, что снять блокиратор с педалью никак, кроме владельца автомобиля, не удастся. - Особо подчеркну, что наш блокиратор универсален, - говорит директор ООО «Ригель» Олег Григорьев. - Мы можем делать его индивидуально для каждой модели автомобиля. Что важно, никакое вмешательство в конструкцию автомобиля мы не допускаем. Кстати, не так давно в Северном районе Воронежа воры пытались угнать «Тойоту Ленд Крузер», оснащённую блокиратором «Ригель». Легко и быстро открыли дверь - судя по всему, заранее просканировав сигнализацию. А дальше дело не пошло, ибо взломать блокиратор фирмы «Ригель» - всё равно, что пытаться на «Запорожце» толкать железнодорожный состав. Единственное, чем довольствовались злодеи, - это набор дисков для автомагнитолы. Но по стоимости они всё равно не идут ни в какое сравнение с самим автомобилем...
ООО «Ригель».
Воронеж,
ул.Кольцовская, 58а.
Тел.: (473) 230-15-21,
277-01-79.
www.rigel-vrn.ru

Пятёрка плюс пятёрка

Руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Воронежской области Владимиру Васильевичу Рохмистрову 6 ноября исполняется 55 лет

Мы родились с ним в близких друг от друга сельских районах Липецкой области, в студенческие и вовсе ходили по одним улицам Воронежа и даже обедали в одной и той же дешёвенькой столовой, а познакомились и подружился много лет спустя за тысячу вёрст от родных мест - на Ставрополе, где Рохмистров в начале 90-х возглавил региональное подразделение антимонопольной службы, а я стал собором газеты «Известия» по Северному Кавказу.

Становится душой компании - свойство, идущее от сердца. В путешествии по бунинским местам Липецкой области, в картинной галерее сельского художника, на слове по горной реке Большой Зеленчук, равно как и в бане, - всюду его моментально признавали своим в доску парнем, с которым легко и надёжно. Словом, за личное обаяние ему можно поставить пятёрку.

Наблюдал Владимира Васильевича и как руководителя управления - признанного лидера, требовательного и одновременно гибкого. В казачьем краю он так и не научился махать шашкой,

к максимальным штрафам прибегал крайне редко, давая шанс нарушителю осознать и исправить, что дало великолепный эффект. При Рохмистрове антимонопольное управление Ставрополя было признано лучшим в стране. Когда он уезжал из Ставрополя, даже в местном арбитражном суде, вердикты которого УФАС часто оспаривает, не скрывали сожаления: «Один был неподкупный руководитель федеральной структуры. И того забирают». Короче, и деловые качества моего друга заслуживают высшего балла.

От всей души желаю Владимиру Васильевичу здоро-

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА



вья и энергии для столь же честного исполнения своего дела на воронежской земле. А ещё - душевной гармонии, мира и благополучия в семье!
Николай ГРИТЧИН,
главный редактор журнала
«Деловой крестьянин».
г.Ростов-на-Дону.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

4 ноября исполняется 60 лет зведущему обобщителю УФС Воронежской области - филиала ФУП «Почта России»
В.Г.САЛЬНИКОВУ.

Уважаемый Виктор Григорьевич! Сердечно поздравляем с юбилеем! Мы знаем тебя как комсомольца, офицера, руководителя, отца и деда.



*Победа - твой девиз по жизни,
Привык во всём первейшим быть.
Ты полон сил и оптимизма,
Желаем мы с тобой дружить.
В жизни слабым сейчас - не место,
Только сильным везёт в судьбе.*

*Из крутого ты соделан теста,
Так удачи во всём тебе!
Родные, друзья, земляки.*

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

5 ноября исполняется 60 лет
А.М.СЫСОЕВУ!

Уважаемый Александр Митрофанович! Сердечно поздравляем Вас с ЮБИЛЕЕМ! Вы относитесь к той категории людей, с которыми всегда хорошо и надёжно. Мы благодарны судьбе, что свела нас вместе на жизненных этапах. От всей души желаем Вам крепкого здоровья и семейного благополучия, счастья, большой удачи, радости и успехов во всём.

Друзья и соратники.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

6 ноября генеральному директору ОАО «Воронежский химико-фармацевтический завод», директору по региональному развитию компании ОАО «Верофарм»

ПОБЕЖИМУ
Владимиру Петровичу -
60 лет.



Уважаемый Владимир Петрович! Вы начали свою трудовую деятельность слесарем на Воронежском авиационном заводе, прошли большой трудовой путь и приобрели богатый опыт работы в различных сферах производственной и общественной деятельности. Более 20 лет Ваша деятельность связана с Воронежским химико-фармацевтическим заводом. Став генеральным директором предприятия, Вы много сделали по организации успешной работы коллектива в новых и сложных рыночных условиях. Уважаемый Владимир Петрович! Выражая сердечную благодарность за Ваш плодотворный труд, желаем Вам сохранить на долгие годы деловую активность. Всего Вам только добро: крепкого здоровья и жизненного благополучия, превращения в жизнь всего намеченного!
Коллектив работников ОАО «Воронежхимфарм».

ПРОИСШЕСТВИЯ

Дело «прятали» два года

Спустя два года после нашумевшей аварии в Воронеже на пересечении улиц Пушкинской и Плехановской, когда 19-летний водитель на иномарке стоимостью 2 миллиона рублей насмерть сбил 21-летнюю Полю Иванину, дело-таки передали в суд. Напомним, что 5 сентября 2009 года, около 23 часов, автомобиль Infiniti FX-45 выехал на перекрёсток улиц Плехановской и Пушкинской на красный сигнал светофора и врезался в «Жигули» девятой модели. Потеряв управление, иномарка протаранила припаркованную «Ладу», сбив парня и девушку, которые сидели в машине. Молодой человек остался жив, а девушку спасти не удалось. Как сообщили в облпрокуратуре, разбирательство тянулось из-за проведения экспертизы. Так, по данным судебной экспертизы, водитель нарушил сразу несколько статей Правил дорожного движения. Судить его будут по статье «Нарушение Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека». Но есть и другое мнение. Так, старший следователь специализированного отдела по расследованию ГУ МВД по Воронежской области Андрей Чернов считает, что такая затяжка в деле не связана с экспертизами: «На мой взгляд, его умышленно затягивали, придумливали отговорки. И только после сильного натиска общественности дело возобновили», - сказал Андрей Чернов. - Прокуратура, которая два года закрывала глаза, теперь первая рапортует, что дело передали в суд». Сам водитель от дачи показаний отказался и свою вину не признал.

Вячеслав ВЛАДИМИРОВ.

Первый полуфиналист - из Калача

В мини-футбольном турнире ветеранов памяти Константина Ерёмченко пришла пора решающих встреч

Юрий ХОЛДОВ

В минувшие выходные определялся первый полуфиналист соревнований, которые проводит областная общественная организация «Наше общее дело» и региональное отделение партии «Единая Россия». Напомним, что лучшей командой из каждой зоны выходит в полуфинал, запланированный на 13 ноября. Трио сильнейших в круговом турнире разыгрывает две путевки в финал, который пройдет 20 ноября в спорткомплексе «Центральный». Тем временем заветную путевку из россосанской зоны в споре с коллективом Павловского района буквально вырвали ветераны Калачевского района. Отметим, что лучшим игроком от имени организаторов турнира были вручены памятные призы, все команды зоны получили благодарственные письма, а игроки - приглашения на финал соревнований 20 ноября.

В грядущие выходные станут известны два оставшихся полуфиналиста. В Новохоперской зоне сильнейший определится в поединке коллективов Аннинского и Бутурлиновского районов. В Лисках местной команде ветеранов будут противостоять мини-футболисты Нововоронежа. - Спасибо организаторам за то, что взялись за проведение этого важного турнира, - делится своими впечатлениями руководитель команды ветеранов Нововоронежа и куратор ветеранского движения МОА «Черноземье» Владимир КОЧЕГАРОВ. - Константин Ерёмченко - это личность мирового масштаба. Чтобы играть в мини-футбол на таком высочайшем уровне, надо было обладать величайшим талантом. Это хорошо, что мы чтим память об этом великом спортсмене такими соревнованиями. Мини-футбол является одним из самых простых и доступных видов спорта. И с помощью Кубка Ерёмченко можно привлечь внимание к развитию мини-футбола глав районов, где об игре в мяч на маленьких площадках только слышали. Ведь нам необходимо развивать материальную базу, строить новые ФОК. - Вниманием подопечным предстоит побороться за выход в полуфинал с командой Лискинского района. Как оцените шансы соперников? - Как раньше, 50х50. Только ничья в данном случае быть не может, дальше пойдёт одна команда. Так пусть победит сильнейший. Сделаю лишь одно уточнение: наш коллектив выступает в чемпионате области среди ветеранов, Лискинский - нет. Посмотрим, как скажется на игре данное обстоятельство.
Зона № 1. Лиски. Группа «А». Семилукский - Острожский 9:6, Лискинский - Хохольский 6:1.
Итоговое положение. 1. Лискинский район - 12 очков (мячи 21-4). 2. Семилукский район - 9 (15-8). 3. Хохольский район - 6 (10-14). 4. Острожский район - 3 (25-18). 5. Каширский район - 0 (4-31).
Группа «Б». Нововоронеж - Нижнедевицкий 7:3, Верхнехавский - Рамонский 0:3.
Итоговое положение. 1. Нововоронеж - 12 (37-4). 2. Рамонский район - 9 (17-10). 3. Нижнедевицкий район - 4 (18-15). 4. Верхнехавский район - 3 (2-33). 5. Репьевский район - 1 (4-16).
Стыковые матчи. 5 ноября. За 9-е место. Каширский - Репьевский. За 7-е место. Острожский - Верхнехавский. За 5-е место. Хохольский - Нижнедевицкий. За 3-е место. Семилукский - Рамонский. Финал. Лискинский - Нововоронеж.
Зона № 2. Новохоперск, Борисоглебск. Группа «А». Поворинский - Панинский 8:1, Поворинский - Таловский 7:2, Эртильский - Панинский 3:0.
Итоговое положение. 1. Аннинский район - 12 (21-9). 2. Поворинский район - 12 (24-16). 3. Таловский район - 3 (15-15). 4. Эртильский район - 6 (10-8). 5. Панинский район - 0 (1-23).
Группа «Б». Бобровский - Терновский 5:0, Новохоперский - Бобровский 8:0, Терновский - Борисоглебский 0:9, Грибановский - Бутурлиновский 2:0.
Итоговое положение. 1. Бутурлиновский район - 15 (34-7). 2. Новохоперский район - 12 (25-11). 3. Борисоглебский район - 9 (25-13). 4. Бобровский район - 6 (10-20). 5. Грибановский район - 3 (22-26). 6. Терновский район - 0 (3-37).
Стыковые матчи. 5 ноября. За 9-е место. Панинский - Терновский. За 7-е место. Эртильский - Грибановский. За 5-е место. Таловский - Борисоглебский. За 3-е место. Поворинский - Новохоперский. Финал. Аннинский - Бутурлиновский.
Зона № 3. Россошь. За 3-е место. Воробьевский - Ольховатский 5:3. Финал. Павловский - Калачевский 0:1.
Лучшие: вратарь - Вячеслав Гуров (Калачевский), игрок - Дмитрий Хрычков (Павловский), бомбардир - Виктор Супрунов (Воробьевский). Приз самому опытному игроку получил 58-летний Сергей Поздняков (Ольховатка).

РЕКЛАМА

СТАБИЛЬНОСТЬ - В НАСТОЯЩЕМ! НАДЕЖНОСТЬ - В БУДУЩЕМ!
ЗАО СУ-11 «Липецкстрой» - один из лидеров на строительном рынке Черноземья.
ПРИГЛАШАЕТ ДИРЕКТОРА И ГЛАВНОГО ЭКОНОМИСТА
в проектную организацию.
Готовы принять на работу инициативного, с высокими профессиональными знаниями и организаторскими способностями руководителя для проектирования зданий и сооружений в г. Липецк и г. Москва.
УСЛОВИЯ: Оформление в соответствии с ТК РФ, стабильный высокий доход, работа в современном офисе в центре города, привлекательный социальный пакет, предоставляется комфортабельная квартира в уютном и благоустроенном районе г. Липецка.
НАШ АДРЕС: г. Липецк, ул. Терешковой, д. 13в. **E-MAIL:** personal@su11.ru
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: /4742/ 48-61-15, 8-903-862-95-56.

Управляющая компания - муниципальное унитарное предприятие
«Борисоглебский гостинично-рыночный комплекс»
Борисоглебского городского округа Воронежской области
сообщает о наличии свободных торговых мест на городском рынке, расположенном по адресу:
г.Борисоглебск, ул.Юбилейная, 88а.
По всем вопросам обращаться в администрацию рынка или по телефону (473 54) 6-00-34.
Реклама.

ПРОДАЁТСЯ ДОМ
в с. Краснолипы Репьевского района (газ, вода, погреб, сарай, земельный участок - 40 соток).
Тел. 8 9601015114.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении аукциона № 30 по определению покупателя имущества открытого акционерного общества «РЖДстрой»
В соответствии со статьями 447-449 ГК РФ, ОАО «РЖДстрой» объявляет о проведении аукциона по определению покупателя имущества ОАО «РЖДстрой» в форме открытого по составу участников и способу подачи предложений о цене аукциона. Аукцион состоится **2 декабря 2011 г. в 12.00** по московскому времени по адресу: РФ, 105064, г. Москва, ул.Казакова, д.8, стр.6.
Организатором аукциона выступает собственник имущества - ОАО «РЖДстрой», в лице Конкурсной комиссии ОАО «РЖДстрой».
Предметом торгов является право на заключение договора купли-продажи имущества ОАО «РЖДстрой»:

Лот	Наименование лота	Начальная цена лота (с учетом НДС), руб.
5	Производственная база (25 объектов недвижимого имущества), расположенная по адресу: Воронежская область, г.Воронеж, ул.Богдана Хмельницкого, д.77а	29 200 000

Шаг аукциона составляет 1 (Один) процент от начальной цены лота и остаётся неизменным в течение всего аукциона. Подробные ознакомиться с предметом аукциона (составом лота, сведениями об имуществе, его характеристиками), а также получить конкурную документацию, можно по адресу: 105064, г. Москва, ул.Казакова, д.8, стр.6, каб. 311/2, тел.: (499) 266-88-15, 266-88-13, 260-34-32, ежедневно с 9.00 до 16.45, кроме субботы и воскресенья, а также на сайте www.rzdstroy.ru. Заявки на участие в аукционе должны быть представлены по адресу: 105064, г. Москва, ул.Казакова, д.8, стр.6, каб.311/2, не позднее 16 часов 45 минут московского времени 28 ноября 2011 г.
К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, своевременно подавшие заявку на участие, представившие надлежащим образом оформленные документы и внесшие задаток для участия в аукционе. Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Лица, желающие принять участие в аукционе, вносят задаток на расчетный счёт, указанный Организатором в Договоре о задатке, входящем в состав конкурсной документации. Величина задатка составляет 5% от суммы начальной цены продажи. Задаток должен быть внесен до окончания срока подачи заявки на участие в торгах. Моментом внесения задатка признается время его зачисления на указанный расчетный счёт. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Итоги аукциона подытоживаются по месту проведения аукциона в день и время, указанные в объявлении о проведении аукциона. Результаты проведения аукциона оформляются протоколом.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение должностей:
доцент кафедры: экологии, защиты леса и лесного охотоведения (0,5 ед.); ассистент кафедры: экологии, защиты леса и лесного охотоведения (0,1 ед.)
Срок подачи документов - один месяц со дня опубликования объявления в газете.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении конкурса на замещение вакантных должностей
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области (Воронжстат) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:
- ведущего специалиста-эксперта отдела статистики цен и финансов;
- специалиста-эксперта (с.Новая Усманы), специалиста-эксперта (г.Бобров) отдела статистики предприятий.
Документы на участие в конкурсе подаются до 17 часов 23 ноября 2011 года по адресу:
г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 23, кабинет 463.
Подробную информацию о конкурсе можно получить по тел. 255-15-57.
Требования к участникам конкурса:
- наличие высшего профильного образования либо образования иного направления подготовки по специальности, соответствующей функциям и конкретным задачам, возложенным на структурное подразделение;
- знание законодательства о гражданской службе;
- профессиональное владение компьютером;
- коммуникабельность.
Более подробная информация по квалификационным требованиям для вакантной должности и условиям прохождения гражданской службы размещена на сайте Воронжстата (voronezhstat.gks.ru).

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Заместитель главного редактора Алексей СОЛОВЬЁВ.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2668.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 15370 (подписка - 13517) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Воронежская, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.